

燃油助力车的速度可与摩托车媲美,又不必上牌年审,因此备受消费者青睐,但由此带来的安全及将被查扣的隐患让人担忧——

燃油助力车火爆之余有隐忧

□记者 王蕾 见习记者 陈薇

近日,有市民反映,目前我市市场上销售的不少燃油助力车的性能参数与摩托车基本相同,已变成不必挂牌照即可上路的“摩托车”。记者在走访中了解到,不少在售的燃油助力车确实存在“低标高配”现象,且存在一定的安全隐患。交警部门提醒消费者,由于部分燃油助力车不符合相关规定,可能不允许上路行驶,购买此类产品需谨慎。



绘图 李五明 吴芳

动力强且不必上牌成最大卖点

昨日上午,记者在春都路附近一电动车批发市场看到,不少品牌的卖场内都有燃油助力车销售。

在一处卖场,几名顾客正在挑选燃油助力车。销售人员介绍说,这款车售价3700元,用的是排量为125毫升的发动机,动力非常强劲。车身上写着排量为48毫升,合

格证上注明的排量也为48毫升,因此不属于机动车,只能算是助力车,只要按规定走慢车道,不违章行驶,交警一般不会查。

“油箱容积为3.5升,最高时速可达每小时100公里,性能不亚于普通的摩托车。”另一家卖场的销售员指着店内的一款燃油助力

车说,这款车可以挂挡,有4个挡位,使用起来更省油。如果现在买的话,只需2900元。

燃油助力车一直都卖得挺火,虽然其价格和普通摩托车差不多,但它最大的好处是不必挂牌照,省去了一笔上牌费和年审费用,很受消费者青睐。

速度快但质量差暗藏安全隐患

记者在走访中发现,街头驾驶各种燃油助力车的人非常多。与普通摩托车相比,这些助力车时速毫不逊色,有些车主还将车驶上快车道与汽车“一比高下”,更有甚者,遇到红灯按着喇叭便加速冲过去,让人看了不禁为其捏一把汗。

“路上跑的这些燃油助力车体积小、速度快,经常在道路上左穿右插,看起来非常危险。”私家车主宋先生说,在路上开车时,只要看到前方有助力车行驶,他便非常小心。市民孙女士说,她曾买过一辆

燃油助力车,其实就是大排量的摩托车,而车子做工用料却比摩托车差很多,外壳也以塑料材质为主。有一次她驾车在路上行驶时不慎摔倒,由于车速太快,不但车辆外壳严重受损,她的胳膊也受了很严重的外伤。

超标又不能上牌身份尴尬

市交警部门的工作人员表示,按照相关规定,无论采取何种驱动方式,最高时速不大于每小时50公里,若使用内燃机,其排气量不大于50毫升的两轮或三轮车辆,定义为轻便摩托车。

由此可见,即便是真正排量为48毫升的燃油助力车,也属于轻便摩托车。而那些最高时速为100公里,实际排气量已达125

毫升的燃油助力车,早已远远超出轻便摩托车的范畴,属于典型的机动车。

按照《道路交通安全法》中的相关规定,驾驶人应到交管部门为机动车办理上牌、上牌手续,驾驶人办理驾驶执照。然而,对于一些超标的燃油助力车来说,其身份却很尴尬。

市交警部门的工作人员说,

按照相关规定,只有国家发改委机动车生产目录里列出的产品才能正常上牌照,而市场上销售的一些燃油助力车并不在国家发改委机动车生产目录之内,如果消费者买回这样的车辆,根本无法上牌,车辆只能成为“黑户”,如果上路行驶,将被查扣。因此,建议消费者不要选购不能上牌的燃油助力车。

“益智文具”真能益智?

家长:忽悠人

专家:文具应以无毒实用为首选

□记者 武逸民

随着开学日期临近,市内各大卖场的文具也开始热销,一些销售商趁机推出“益智类文具”,吸引学生和家购买。“益智类文具”真有益智作用吗?昨日,记者对市区的文具市场进行了调查。

市场: “益智类文具”售价高

昨日,记者在南昌路一家卖场的文具柜台看到,益智魔彩水笔、益智魔尺、内藏各式拼图的益智铅笔盒、卡通造型组装益智铅笔刀等“益智类文具”,都摆在柜台的显眼处。销售员表示,这些“益智类文具”构思独特、设计巧妙,可使孩子在使用中提高思考力,促进其智力发育,很受低年级学生的欢迎。

记者注意到,有的“益智类文具”虽然只在外包装上标有“益智”字样,价格却倍增。如一把20厘米长的普通学生尺子售价为1.6元,加上“益智”二字后售价则为3.8元。而益智魔彩水笔、内藏各式拼图的益智铅笔盒、卡通造型益智类组装铅笔刀的售价也多在30元以上,比普通文具贵两倍还多。

家长: “益智类文具”忽悠人

“上周我在孩子的要求下买了一个宣称有益智作用的文具盒,这一周还没有过去,孩子就对它失去了兴趣,更谈不上益智了。”在高新区创业路附近,学生家长沈家庆连称被商家忽悠了。

■九都短波

8月23日,中国银行洛阳分行国际结算部为河南豫港龙泉铝业有限公司办理了洛阳市首笔7740万元以人民币计价的国际信用证业务。此次跨境贸易人民

币结算业务的成功试点,将为我市进出口企业提供更为有利的结算途径,为实现银企双赢提供有力保障。

沈家庆说的这款粉红色益智塑料文具盒,外观有白雪公主图案,上下两面都可以单独开启;按动左边三个银白色按钮,就会依次弹出旋转铅笔刀、铅笔芯盒和橡皮盒;在文具盒的右上侧,还有一张中英文对照的空白课程表。在记者看来,它就是一个多功能文具盒。

对此,市质量技术监督局相关负责人表示,“益智类文具”是近两年国内文具市场上的新兴产物,既无国家标准也无行业标准。有的文具厂家为提高文具的附加值,只是对其造型、颜色或使用方法进行改进,功能却基本相同,让人很难判断其对学生智力有多少帮助,对学生智力开发的作用也就可想而知。

专家: 无毒文具为首选

学生家长应该如何为孩子选购文具呢? 涧西区景华小学校长张少斌表示,目前市场上的文具质量参差不齐,学生和家在选择时一定要谨慎,首先,应到正规商场选购知名度高的厂家的产品,橡皮、涂改液和用塑料制造的文具应标有“环保、无毒”字样。“有的家长在为孩子选购练习册和作业本时一味追求纸质白亮,这也是不对的,纸质太白,不但会刺激、损伤孩子的眼睛,纸张中添加的荧光剂等有害物质还会影响孩子的身体健康。”张少斌说。

张少斌提醒,家长为孩子购买文具要本着简单实用的原则,价格昂贵和过分花哨的文具不但易引起学生间相互攀比,还容易分散学生的注意力,进而影响学习成绩。

(建平 徐辉 文豪)

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法: 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。